Protokół Nr VIII
z sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim

w dniu 29 lipca 2003 roku

Po wysłuchaniu hymnu obrady otworzył Wiceprzewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz i na podstawie listy obecności stwierdził ich prawomocność – obecnych było 14 radnych(nieobecny E.Jaremba) Następnie powitał przybyłych gości.

Sekretarzem Obrad został przy 1 głosie ‘wstrzymującym’ Radny Jacek Michalski.
Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został jednogłośnie 14 'za'.

Wiceprzewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad i wniosek Burmistrza o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowych projektów uchwał:

1. projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia infrastruktury od Agencji Nieruchomości Rolnych.

2. projekt uchwały w sprawie dzierżawy nieruchomości.

3. projekt uchwały zmieniającej w sprawie  zmian w budżecie miasta i  

      gminy na 2003 rok.

4. projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu rozwoju wsi Starocin.

Wniosek poddany został pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, a projekty uchwał wprowadzone zostały do porządku obrad jako 10,11,12,i 13.
Porządek obrad w całości przyjęty został 14 głosami ‘za’ (jednogłośnie):

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości.

7. Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Stałych Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim.

8. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych.

9. Projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy.

10. Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia infrastruktury od Agencji Nieruchomości Rolnych.

11. Projekt uchwały w sprawie dzierżawy nieruchomości.

12. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie  zmian w budżecie miasta i  gminy na 2003 rok.

13. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu rozwoju wsi Starocin.

14. Informacja z działalności Burmistrza.

15. Sprawy różne.
5. Zapytania i wolne wnioski.

Radny A.Grabowski – w związku z przekształceniem ‘użytkowania wieczystego’ w ‘prawo własności’ zachodzi konieczność sporządzania nowych aktów notarialnych dla właścicieli mieszkań we Wspólnotach Mieszkaniowych. Aby to zrobić prawidłowo należy sporządzić szczegółową inwentaryzację  zasobów  mieszkaniowych(nieruchomości ogólnie) i dopiero na tej podstawie wystawić nowe akty własności. Należy także uregulować sprawę zarządu nieruchomościami w gminie. Dotychczasowa ABK nie spełnia warunków zarządzania w myśl najnowszych przepisów. Konieczne jest  utworzenie w miejsce ABK spółki prawa handlowego, która przejmie zarząd nieruchomościami i ‘uporządkuje’ finanse wspólnot mieszkaniowych. Prosimy o pilne zajęcie się tym problemem: A.Grabowski i J.Michalski.
Radny R.Pyszka – Panie Burmistrzu przez przypadek byłem w szkole w Wiercinach, poszedłem z tyłu budynku i zobaczyłem sprawy, które wołają o pomstę do Boga i spawy te należy załatwić natychmiast, bo to nie są duże pieniądze. Chodzi mi o sprawy schodów, które prowadzą na boisko szkolne. Boki schodów czyli mury oporowe zostały wymurowane z cegły dziurawki – nie wiem co to byli za fachowcy i kto na to dał zgodę. Kto dokonał odbioru-przecież wiadomo, że te rzeczy nie robi się z cegły dziurawki – przyszły mrozy  i to wszystko wysadziło. Tą sprawą należy się natychmiast zająć, gdyż grozi wypadkiem. Należy też poprawić trochę elewację budynku – liczę,  że służby Urzędu oraz Komisja Oświatowa zainteresuje się sprawą.
Wiem, że pańskie służby są bardzo mocno zainteresowane jednym słupem oświetleniowym przy ulicy Cichej. Mają problemy z ustawieniem go, ale proszę Pana Burmistrza, aby zrobiły wszystko, aby dać tej ulicy oświetlenie.
Proszę Panią Sekretarz o przyspieszenie powieszenia skrzynki skarg i zażaleń do Rady, Komisji Rady, Burmistrza na holu Urzędu Miasta i Gminy.

Serdecznie dziękuje Panu Dyrektorowi Piechocie za zrobienie prac drogowych przy ulicy Bałtyckiej, a szczególnie  za przełożenie chodnika, aby osoba niepełnosprawna mogła poruszać się wózkiem inwalidzkim.
Bardzo proszę, aby zająć się jak najszybciej drogą do Gozdawy.
Radny A.Sobociński –na posiedzeniu Komisji Rozwoju Wsi i Rolnictwa zwróciłem się o to, aby wystąpić do Ministerstwa Finansów o refundację umorzeń podatków w związku z klęskami. Dołączyć to do wniosków wcześniejszych.

Burmistrz- zaraz przekazałem sprawę – do końca tygodnia to się wyjaśni i będzie Pan od razu o tym poinformowany. 

Radny J.Michalski – prace interwencyjne i roboty publiczne- ile osób zatrudnionych jest w UMiG . Wiem, że wiele osób, którym umowy się kończą zaczynają chorować.   Czy ma to wpływ na zatrudnienie następnych osób.
Brak jest działań w kierunku wykoszeń- szczególnie dotyczy to terenów zawiadywanych przez ABK.

Jak wygląda stan remontów placówek oświatowych – w grudniu zatwierdziliśmy budżet.  Nie mówię o ZSP Marzęcino- o to inna sprawa , ale są inne placówki. Jest połowa wakacji -  jak to wygląda w przypadku naszych placówek?
Burmistrz – roboty publiczne- od maja do lipca mieliśmy zatrudnione 53 osoby. Choroba-wykorzystują to, ale UMiG nie ponosi z tego tytułu strat –refunduje to ZUS. W celu pomocy przy remoncie płyty boiska   LKS dostało 5 panów, którzy po zakończeniu tych prac przejdą na budowę  drogi w Gozdawie.
-wykoszenia- cześć jest terenem ABK, cześć Powiatu, cześć Wspólnot Mieszkaniowych, a Gmina nie ma swoich pracowników do tego. Jest to robione.

-remonty placówek oświatowych –zakończono remont filii w Marynowach. O terenie miasta odpowiem po zasięgnięciu  informacji z działu Inwestycyjnego;

Radny A.Sobociński podziękował Burmistrzowi za uruchomienie oświetlenia w Jazowej i podziękował  OSP za wycięcie topól, które utrudniały życie  mieszkańcom  mieszkającym przy kanale .

Wiceprzewodniczący Rady Cz.Łukaszewicz poinformował, że w dniu wczorajszym odbyło się Święto Policji, Komendant Powiatowy Policji dostał awans na wyższy stopień. Wyrażając stanowisko w imieniu Rady złożył serdeczne życzenia na ręce obecnego Komendanta dla całej Policji.
Burmistrz przedstawił osobę J.Apanowicza, który od dnia 1 lipca 2003 roku powołany został na stanowisko Prezesa Zarządu Żuławskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego . Ma on zająć się przekształceniem ABK i stworzeniem jednostki, która zajmie się całością substancji mieszkaniowej należącej do miasta.
L.Marzec przedstawiciel Zarządu Dróg Powiatowych w Nowym Dworze Gdańskim – w tym tygodniu rozpoczną się prace na drodze w Gozdawie-uprawomocnił się przetarg, zakres  prac będzie poszerzony- udało nam się zaoszczędzić środki na innych robotach. Koszenie- tylko 15%  trenów należy do Powiatu, pozostałe to tereny ABK, właścicieli prywatnych, wspólnot mieszkaniowych.
Radny A.Sobociński – dodatkowo zapytał o budowę drogi w Rakowiskach.

L.Marzec –chodziło nam o poprawę bezpieczeństwa, droga jest przejezdna. Droga ta się dekapitalizowała i potrzebna jest wielka inwestycja.

STANOWISKA KOMISJI STANOWIĄ ZAŁĄCZNIK DO PROTOKOŁU
6. Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości.
Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 14 głosami ‘za’ jednogłośnie . Uchwała otrzymała Numer 59/VIII/2003 .

7. Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Stałych Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim.
Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 13 głosami ‘za’ 1’wstrzymujący. Uchwała otrzymała Numer 60/VIII/2003 .

8. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych.

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 13 głosami ‘za’ 1 ‘przeciw’. Uchwała otrzymała Numer  61/VIII/2003 .

9. Projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy.

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 8 głosami ‘za’ 3’przeciw’, 3’ wstrzymujące’. Uchwała otrzymała Numer 62/VIII/2003.
10. Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia infrastruktury od Agencji Nieruchomości Rolnych.

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 11 głosami ‘za’, 3 ‘wstrzymujące’. Uchwała otrzymała Numer  63/VIII/2003.
11. Projekt uchwały w sprawie dzierżawy nieruchomości.

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 14 głosami ‘za’ jednogłośnie . Uchwała otrzymała 
Numer 64/VIII/2003 .

12. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie  zmian w budżecie miasta i  gminy na 2003 rok.

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 14 głosami ‘za’ jednogłośnie .  Uchwała otrzymała Numer 65/VIII/2003 .

13. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu rozwoju wsi Starocin.
Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 14 głosami ‘za’  jednogłośnie . Uchwała otrzymała Numer 66/VIII/2003 .

14. Informacja z działalności Burmistrza.

Burmistrz Radnemu  A.Sobocińskiemu przedstawił informację dotyczącą sprzedaży działki przy ulicy Pszennej pod budowę olejarni- jest zainteresowanie działka o powierzchni 3,5 lub 5 ha.  Wstępna wycena działki to 1 mln złotych.

Burmistrz podziękował za podjęcie uchwały dotyczącej powołania Skarbnika Gminy. Następnie przedstawił wybraną kandydaturę.
Zwrócił się do sołtysów wsi w sprawie wytypowania wsi, która zorganizuje dożynki gminne.
15. Sprawy różne.
Radny L.Głowacki- mam pytanie do KPPolicji – jakie są prowadzone działania związane z działaniami i poczynaniami młodzieży w porach wieczornych i nocnych po dyskotekach. Jeżdżą pijani kierowcy – ostatni wypadek z potrąceniem rowerzystki.
Wnioskowałem o to, by w komisjach referendalnych zasiadały osoby bezrobotne. Teraz powoływani będą kandydaci na ławników – część z nas będzie w komisji opiniującej kandydatury –należałoby zwrócić uwagę na to, kto jest bezrobotny, bez środków do życia, kto pracuje.
Panie Burmistrzu obiecał Pan spotkanie z mieszkańcami, kiedy takie spotkanie może się odbyć?
Burmistrz- propozycja spotkania jest aktualna. Dla radnych z miasta jest to termin pomiędzy 20 a 31 sierpnia w godzinach popołudniowych. Proszę radnych o skonkretyzowanie terminu i godziny.
Chciałem  poinformować, że na zaproszenie Klubu Nowodworskiego w Nowym Dworze Gdańskim przebywać będzie delegacja 40 osób z miasta Hennef.

Sekretarz Gminy przedstawiła informację na temat trybu wyboru ławników: terminy, wymagania, ograniczenia.
Na następnej sesji powołany zostanie zespół opiniujący.

Radny J.Michalski – kończy się lipiec, rozpocznie się praca w szkołach- jak wygląda sprawa powołania dyrektorów w Szkole Podstawowej Nr 2 i Szkole Podstawowej w Jazowej. Były konkursy, było spotkanie Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych , ale decyzja należy do Burmistrza. mam prośbę o uchylenie rąbka tajemnicy.
Burmistrz – to żadna tajemnica, był konkurs, ale żadna z 3 kandydatur nie spełniała określonych wymogów. Teraz dodatkowo wpłynęła oferta pani z Ostaszewa. Czekam na Pana Juszczyka i zabieramy się ostro do roboty. Do 31 sierpnia dyrektorem SP Nr 2 jest Pan Ferens. Z  SP Jazowa jest inna sprawa –na konkurs nie zgłosił się żaden kandydat. Jest pewien pomysł na to, ale wymagać to będzie konsultacji z Panami Radnymi.
H.Ressel Komendant Powiatowy Policji – w okresie kończenia się imprez staramy się zabezpieczać okolice lokali, ale imprezy są nie tylko w Nowym Dworze, ale na terenie całego Powiatu. Co mu robimy z pijanymi kierowcami? Sami Państwo często widzicie swoich sąsiadów, w jakim stanie wsiadają do samochodu. W mojej karierze spotkałem się tylko dwa razy z interwencją społeczeństwa w tej sprawie. W ciągu tygodnia łapiemy około 10 pijanych kierowców.Wypadek, o którym Pan mówi, gdy kierowca potrącił rowerzystkę, miał miejsce na ‘siódemce’ i nie był to nasz kierowca – z Warszawy i miał ok.2 promile alkoholu we krwi. Mam apel i prośbę- całe zło zaczyna się w lokalach, gdzie alkohol się podaje. Stosujemy zasadę żółtych  i czerwonych kartek  - są to ostrzeżenia dla prowadzących punkty sprzedaży alkoholu- dbanie o bezpieczeństwo w okolicach lokali należy do tych właścicieli. Mam apel do Burmistrza , aby wystąpić do właścicieli lokali o to, by postępowali zgodnie z otrzymaną koncesją.
Burmistrz poinformował, że taki apel został przez niego podpisany 3 dni temu. Poinformował także o kontrolnych działaniach komisji alkoholowej.
Wiceprzewodniczący Cz.Łukaszewicz –zwrócił się do Komendanta Straży Miejskiej- w ostatnim czasie zauważa się nawał ulotek, gazetek, które zaśmiecają miasto- tam są często telefony, adresy reklamujących się. Żeby było czyściej, należy coś z tymi ulotkami zrobić.
Radny L.Głowacki – zwracając się także do Komendanta Straży Miejskiej zaproponował przestawienie grafiku pracy Straży w okresie wakacji, ferii, żeby strażnicy pracowali  czasami w godzinach nocnych.

Komendant Straży A.Klebba powiedział, że obecna Straż Miejska  pracująca w mniejszym składzie ma mniejsze możliwości fizyczne i prawne, strażnicy pracują do 19.oo. Służby nocne  - nie jest to  możliwe przy takiej obsadzie osobowej.
Wiceprzewodniczący Cz.Łukaszewicz – widzę, że odpowiedź  nie jest zadowalająca i pewnie jeszcze wrócimy do dyskusji na temat funkcjonowania Straży Miejskiej.

W związku z wyczerpaniem porządku  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej zamknął obrady VIII Sesji Rady Miejskiej w dniu 29 lipca 2003 roku.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:A.Żurawska-Fiałek
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